

来自台湾的陈镶涵奔赴常州重启不设限人生——

“我在祖国大陆当律师”



□本报记者 谢维娜 通讯员 常台轩

“这张证,我等了3年,实在太兴奋了!”6月末,北京市盈科(常州)律师事务所(以下简称盈科常州所)的台湾籍律师陈镶涵收到了准予执业的行政审批决定,获准在祖国大陆从事律师职业,成为常州市首位台湾籍执业律师。

职台湾理律上海分所,主要处理涉台法律服务及非诉业务,并于2021年通过国家司法考试,取得法律职业资格证书。“最难的是学汉语拼音。”谈及备考国家司法考试时遇到的挑战,陈镶涵羞涩一笑,她告诉记者,台湾地区使用的是注音符号,由“繁”入“简”,意味着要全部重新学习。“我记得当时每天都在默写拼音字母表,手机和电脑壁纸全都是字母表,大概三个月才完全习惯打简体字。”

籍律师,相对上海而言,这里是一片职业发展的蓝海。”陈镶涵说。自1988年兴办第一家台资企业至2023年底,我市累计设立台资企业1543家,其中台湾光宝集团、晶元光电、华新丽华、大同股份、台湾中钢5家为台湾百大制造业企业。2023年,全市新增台资项目50家,全市台企实现营业收入301.72亿元,完成外贸出口18.36亿美元。其中,新批台资项目数、实际利用台资均居全省第一方阵。

文化同源、经贸交流的热络。这里有台湾人、台湾小吃店、台湾咖啡厅、台湾服装品牌……我在常州一点也不‘陌生’。”陈镶涵还觉得,台籍律师能够在大陆执业,充分说明这里的环境开放。“台湾同胞可以进一步参与大陆的司法事务,是适应两岸经贸往来发展的需要。在常州,我是第一个,相信后面的‘零’会迅速增长起来。”

7月26日起——常州机场新开沈阳—常州—绵阳航线

本报讯(黄洁璐 常机宣)记者从常州奔牛国际机场获悉,7月26日起,常州机场计划新开沈阳—常州—绵阳航线。此次新增航线由成都航空执飞,机型A320,航班号EU2415/6,每天一班。沈阳—常州—绵阳航班计划7:45从沈阳起飞,9:55抵达常州;10:40从常州起飞,13:30抵达绵阳。绵阳—常州—沈阳航班计划14:40从绵阳起飞,17:00抵达常州;18:00从常州起飞,20:15抵达沈阳。

关注妇儿身边事,让更多温暖可感可及——记省“三八红旗集体”天宁区妇联



□本报记者 唐秋冰 通讯员 周文娟 蔡颖

天宁区雕庄街道菱溪社区有一条长600多米、宽约10米的马路,这是一条设置了安全指示路标、特色斑马线,并绘有彩色涂鸦路面的儿童安全上学路。菱溪社区是“村转居”的新型社区,共有2586户、7500余人,是天宁区妇联牵手的8家市级儿童友好社区之一。为共同呵护儿童健康成长,社区联动社会组织实施了“童眼乐园”“心幼菱溪”两个公益项目,通过家庭阅读、户外体验等活动,让近百位青少年儿童受益。

天宁区妇联坚持“1米高度”视角,加强顶层设计规划,以系统化布局、集成化引领、抱团式推进等方式,打造家校社协同育人新模式。在雕庄街道成立了全市首个儿童友好专属网格联盟,打造家门口的“5分钟儿童友好生活圈”;去年5月持续发布“添幸福+”儿童友好观察团成员招募令,组建了8个“儿童观察团”、150名儿童观察员,为网格治理注入“童智慧”;牵头相关部门在中华纺织博览园、市儿童医院沙之谷口袋公园打造儿童空间,实现儿童友好场景“处处可见,人人可感”,全力打造儿童友好城市建设“天宁样板”。

道一村(社区)一网络”无缝隙、全覆盖的四级妇女儿童工作网格,构建了“一联四翼五共”工作机制,并建立了130余个网格妇女议事会。依托妇女议事会、妇女微家、巾帼志愿队、家事调解工作室四个抓手,实现组织共建、发展共谋、文明共创、问题共治、成果共享。

7月1日新公司法实施后——武进区首家“无监事”外资公司注册成立

本报讯(施渊 庄奕)7月9日,在武进经商的台胞何先生在武进区市场监管局外资窗口成功领取了营业执照。该公司成为新《公司法》实施后,武进区首家不设监事的外资企业。何先生对窗口工作人员说,他需要成立一家小型的商业管理公司。按照原《公司法》的要求,必须至少设置1名监事,并且监事与董事、经理或财务负责人等高级管理人员不能是同一人。工作人员告知何先生,7月1日新修订的《公司法》已正式施行。按照新法,规模较小或者股东人数较少的有限责任公司经全体股东同意,可以不设监事。何先生根据自身实际情况,决定不设监事。在完成线上申请、线下递交纸质材料等一系列程序后,何先生顺利领取了营业执照。

拓展发展空间 加速动能转换

(上接1版)常州经开区科技金融服务中心主任彭佳元说,呼应常州“龙腾计划”,常州经开区全流程优化了“股改”、上市、融资政策,为拟上市企业开通绿色通道,现场办公解决问题。常州市百亿达尔科技股份有限公司财务总监丁金虹透露,企业去年3月完成“股改”,7月份就收到区里发

放的150万元“股改”专项资金。这笔费用不仅覆盖了“股改”的中介成本,还为企业搭建了一套信息化系统。宏达数控总经理王小成告诉记者,常州经开区今年发行了全市首单知识产权证券化产品,企业以机床用夹具、刀架等专利为基础资产提供质押,获得融资金额1000万元,比找银行融资的利率至少低30%。

常州东部民间资本雄厚,但多数“创一代”拥抱现代资本市场不够主动。为此,常州经开区持续举办“宋剑湖论坛”,请来业界大咖交流信息、对接产业和资本;设立“宋剑湖商学院”,定期为企业提供系统化、精准化的金融服务培训;搭建“宋剑湖地方金融行业联盟”,推动“政企金”交流合作,助力更多企业在新领域赛道中脱颖而出。

大货车开到哪儿,爱心就奉献到哪儿

(上接1版)他专门学习了急救知识,并取得红十字救护员资格证,他还特地买来救援绳、灭火毯、工兵锹、换胎电动工具以及医药包等放在车上,随时准备帮助有需要的人。

此外,刘永振还把他的红色大货车变成了流动“寻子车”。2022年以

来,刘永振参加了“宝贝回家计划”行动,自费打印失踪孩子的体貌特征等相关信息,张贴在车身上,希望为失踪儿童安全回家出一份力。在刘永振这位老党员的模范带头和钟楼区货车司机流动党支部的号召下,一批在常党员货车司机也踊跃参与“宝贝回家计

划”公益活动,为失踪孩子的回家之路增添了一份希望。“我的大货车开到哪儿,爱心就奉献到哪儿。”“七一”前夕,我市表彰了40名优秀共产党员,刘永振名列其中。面对荣誉,他说:“我做得还不够,还有很多事要做,很多路要赶。”

我市为合成生物企业免费配置“专利导航”系统 精准高效,让企业科研不“迷路”

本报讯(董心悦 范馨予)记者从市市场监管局(知识产权局)获悉,近日,作为我市合成生物产业“专利导航”项目成果之一的“合成生物个性化创新生态平台”正式建成,面向全市合成生物企业免费开放,为企业技术检索、专利布局等提供“一站式”智囊服务。“系统使用以来,对我们的帮助非常大。”未来生物科技(常州)有限公司专注于研究如何在玉米籽粒中合成高价值蛋白,公司研发经理马宝鹏博士告诉记者,通过在合成生物创新平台的精准检索,团队发现已经有企业在水稻中成功进行了白蛋白表达,其采用的技术手段给团队带来很大启发,帮助团队攻克难点并顺利进入技术测试阶段。

“一般的专利数据库都是面向知识产权专业人员设计的,对检索能力要求高。我们对此着重进行了人性化设计,让技术检索变得简单好上手。”项目建设单位江苏佰腾科技有限公司有关负责人胥百康说。为帮助企业更好地使用平台功能,市市场监管局(知识产权局)召开了合成生物产业“专利导航”培训班,并为30余家企业发放了平台账号。据了解,该平台将逐步普及至365家合成生物相关企业,并持续提供数据更新服务,支持企业长期使用。

全市重点企业“产改”培训班开班

本报讯(常工宣 朱赤 秋冰 胡平)7月12日,全市重点企业“产改”培训班开班,以进一步加大“产改”先进标杆企业的培育力度,提升试点工作的标准化、规范化水平,有力推动常州“产改”试点提质扩面增效。截至目前,我市有“产改”试点企业1185家,试点园区32个,试点产业链9条,形成了“省—市—县(市、区)—镇(街道)”四级纵向到底的“产改”试点体系,构建了点面结合的试点工作格局。今年,我市将着力培育一大批探索有创新、实践有特色、工作有成效的“产改”先进标杆企业,为全市“产改”试点注入活力,增添动能。

三个条件:一是有坚强的组织领导、明确的方案清单,企业的“产改”实施方案应与企业的总体发展战略同心同向,实现促进企业发展和促进职工成长的有机融合,职工对企业“产改”工作的知晓率应不低于95%,满意度应不低于85%。二是有全面的工作举措,突出的成效亮点。三是有成熟的改革经验和强大的示范效应,推动形成试点企业个个有“盆景”、区域“产改”处处见“风景”的良好局面。培训课上,中车戚墅堰机车车辆工艺研究所股份有限公司、常州博达德机械有限公司作经验介绍。参训人员还现场观摩了江阴兴澄特种钢铁有限公司、江阴林格科技有限公司实施“产改”情况。

文明旅游暑期实践活动启动 80余支在常大学生团队报名

本报讯(周洁 周雨晴)为加强青年文明旅游宣传引导,鼓励在常大学生参与文明旅游宣传,这个暑期,市文明办、市文广旅局和团市委联合开展“青春与文明同行”一堂行走的文明旅游主题思政课大学生暑期实践活动。来自常州大学、江苏理工学院等高校的80余支大学生团队报名,以身体作则参与各类暑期文明旅游实践活动。

从活动报名统计来看,超过360名大学生正在或计划在暑期实践中,自觉做到维护公共秩序,保护文物古迹和自然环境、保持环境卫生等。团队为实践设置主题并利用微信、微博、抖音等新媒体平台传播文明旅游理念,借助调查报告、实践报告、研究报告等多种形式记录文明旅游过程中的所见所闻所想。

以“信用承诺”电子保函优化招投标营商环境 企业资金占用半年减少超160亿元

本报讯(谢维娜 公资轩)记者7月11日从市公共资源交易中心获悉,今年以来,中心持续优化招标投标领域营商环境,围绕进一步降低招标投标市场制度性交易成本“下功夫,出实招”,上半年减少企业资金占用160亿元。“在招投标活动中,数额不小的保证金往往给企业带来资金周转压力,以信用承诺书替代投标保证金,既能有效减少了投标人的资金占用,也能充分保障投标人的权益。”市公共资源交易中心副主任张建峰告诉记者,目前我市已建立“信用承诺”减免建设工程保证金机制,招标人可自主确定接受投标人信用承诺书方式替代投标保证金。建筑业企业月度(开标当日所在月份)信用分排名前50(含)名企业参加投标,可在出具替代投标保证金的信用承诺书后免缴投标保证金。

记者了解到,市公共资源交易中心上半年共有238个标段减免投标保证金,惠及投标企业21641家,免收投标保证金159亿元。此外,针对过去投标、履约、工程质量等环节,企业主要以现金作为保证金,存在投标保证金数额大、返还周期长等痛点问题。对此,我市近年来不断加大公共资源交易领域改革,提升公共资源交易全流程电子化水平。目前,我市在全市范围内对依法必须招标的建设工程项目全面推广以电子保函替代上述保证金,接受担保机构的保函、保险机构的保单等非现金交易担保方式缴纳投标保证金,解决现金缴纳投标保证金导致企业资金被占用、滞留的问题。